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令和6年度第2回利根町立学校給食運営協議会 議事要約 

 

【日 時】令和 7 年 3 月 19 日（水） 午後 3 時 30 分～午後 4 時 00 分 

 

【場 所】利根町役場 会議室４－A 

 

【出席者】直井会長，水村委員，猪鹿月委員，大竹委員，犬塚委員，早坂委員，松永委

員，大越委員 

 

【欠席者】林副会長 

 

【事務局】学校教育課：吉田係長，中村主事補 

 

１ 開会（事務局） 

 

 ※資料確認（事前配布資料の確認） 

 

２ 教育長あいさつ （海老澤教育長） 

 

３ 会長あいさつ （直井会長） 

 

４ 議事 

〇事務局 

  それでは，次第の６ 協議事項に移りたいと思います。ここからは，学校給食運営協

議会設置要綱第 5 条第 2 項の規定により，直井会長に議事を進行していただきます。

よろしくお願いいたします。 

〇直井会長 

  協議会設置要項の規定により議事を進行させていただきます。 

協議事項「（１） 令和 6 年度学校給食運営状況について」を議題とします。事務局

から説明をお願いします。 

〇事務局 

  「（１） 令和 6 年度学校給食運営状況について」の説明 

＜配布資料＞ 

・次第 

・（資料１）令和 6 年度第 2 回利根町立学校給食運営協議会 

・令和６年度利根町立学校給食運営協議会委員名簿 
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〇直井会長 

       ただいま，事務局から「（１） 令和 6 年度学校給食運営状況について」の説明があ

りました。質問等ございましたらお願いします。 

よろしいでしょうか。 

 

〔「はい」と呼ぶ声あり〕 

 

〇直井会長 

  続きまして，協議事項 （２） 令和 6 年度学校給食の主な取り組みについて，事務

局から説明をお願いします。 

〇事務局  

  「（２） 令和 6 年度学校給食の主な取り組みについて」の説明 

〇直井会長 

  ただいま，事務局から「（２） 令和 6 年度学校給食の主な取組について」の説明が

ありました。質問等ございましたらお願いします。 

よろしいでしょうか。 

 

〔「はい」と呼ぶ声あり〕 

 

〇直井会長 

続きまして，協議事項 （３） 令和 7 年度学校給食用物資（賄材料）契約納入業者

について，事務局から説明をお願いします。 

〇事務局  

  「（３） 令和 7 年度学校給食用物資（賄材料）契約納入業者について」の説明 

〇直井会長 

  ただいま，事務局から「（３） 令和 7 年度学校給食用物資（賄材料）契約納入業者

について」の説明がありました。 

  一番最後にある，有限会社うしせんというところが新しく入るという説明で，ここが

変わるということなんですが，ご質問等ありましたらお願いいたします。 

よろしいでしょうか。 

 

〔「はい」と呼ぶ声あり〕 

 

〇直井会長 

  続きまして，協議事項 （４） 学校給食費値上げについて，事務局から説明をお願
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いします。 

〇事務局  

  「（４） 学校給食費値上げについて」の説明 

〇直井会長 

  ただいま，事務局から「（４） 学校給食費値上げについて」の説明がありました。 

質問等ございましたらお願いします。 

よろしいでしょうか。 

〇事務局  

  給食費の値上げで，先程教育長からも少し触れられたかと思うんですが，国の方が先

日国会の方で総理が、まずは小学校から給食の無償化、全国的に国が支援するという

ような発言がございました。 

  令和 8 年度，小学校については無償化の方向で進んでいくと思われるんですけれど

も、中学校の方は小学校が終わり次第速やかに続いていくというような流れで、国の

方が今後支援をするような形になってきますので、町の財源ということではなくて今

度国が学校給食費の無償化について具体的にちょっと動き出したというような、現在

の状況となっております。 

〇直井会長 

  ありがとうございます。実際４月から値上げということですよね。 

〇事務局  

  おっしゃる通りです。 

〇直井会長 

  ５月から徴収。例えば教職員とか。 

〇事務局  

  教職員の方にはちょっと負担をいただくような形にはなってしまうのですが。 

〇直井会長 

  それでもね 1 食安くね，食べられるので。ちなみに 1 食いくらになるんでしたっけ。 

〇事務局  

  日割りになりますと，先生たちは 290 円になります。 

〇直井会長 

  290 円，安いですよね。値上げして１食 290 円になるそうです。 

〇猪鹿月委員 

  これって年間なのですか？ 

〇直井会長 

  月ですね。 

〇猪鹿月委員 

  日割りしたらということですね。 
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〇直井会長 

  そうです。給食費の回数にかかわらず，毎月 5,130 円を教職員は徴収ということにな

り，万が一 1 食食べた場合には，日割りと言って 290 円換算でということで今度なる

というと。 

  これでも大丈夫なようにね，お米が上がっているので，ちょっと心配はしているとこ

ろなのですが。 

〇事務局  

  先ほど資料の 1 番（4）の決算状況の町費の部分で，給食費無償化分となっている

33,805,310 円のところについてが，児童生徒保護者が負担していただく相当額になり

まして，その下の物価上昇分というのが，昨今の物価の上昇を見込んで町の方で追加

した予算になります。 

  昨年度については，会長がおっしゃった通り，お米の価格が急激に上がってしまった

ことによって，当初組んでいた予算が足りなくなる恐れがあったので，それの補正予

算を途中で追加させたいただいて，そういった形でやっておりまして，来年度につき

ましても，学校給食費相当額に加えて，物価上昇分も一応見込んでおります。 

  ただ今後さらに，上がってしまった場合は，今年度と同じように補正予算で対応する

ような形で，あくまでも質は下げないというのが第一で考えていきたいと考えており

ます。 

〇直井会長 

  ありがたいです。質を下げずに，よろしく。 

〇事務局  

  あとは大竹先生のやり方を今年度もやっていただいて，何とかこれで納めることが出

来そうですので，引き続きご協力をいただきながらやっていくように考えておりま

す。 

〇直井会長 

  本当に調理師さんと，大竹先生とかがね，連携して本当に美味しい給食を作っていた

だいているなというふうに思っているところではあります。ありがたく思っていると

ころです。 

  それでは全体を通して質問意見などがないということではあるのでしょうけれども，

これでもう終わりなので，もし今日せっかく来ていただいてあれなので，一言ずつ。

なんでもいいので何か一言言っていただいて終わりにできればと思っているのです

が，皆さんよろしいでしょうか。 

〇猪鹿月委員 

  文小の PTA やりながら，今利根中の会長やらしてもらっています。私自身も文小出

身で，ずっと給食ありきの状態で育ってる学校だったので，娘今中学校卒業しまし

て，今日ですね，6 年生卒業しました。またあと 3 年間，学校給食でご飯を食べられ
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るというのはすごくありがたいことで，私 PTA 関係で県とか県南とかの方に行って

ました，先週の土曜日ですね，土浦で話したときに学校給食の他の地区は，値上げす

るのにどうのこうのとかっていう話をしてて，値上げはしたくないんだけど，栄養価

の高いものは食べさせたいってそういうのは他の地区はどうですかって振られた時

に，多分給食センターがあって，それで各学校に分配される地区の保護者の方だった

のですけど，その話されたときにうちは学校内に給食があるので，うちは学校に給食

があってよかったな，温かいご飯があっていいなって子供のころから思っていたの

で，それを私自身は子供たちにも同じような思い経験をさせることができて私は幸せ

だなと思って，あと 3.年間は美味しい食べ物を食べながら過ごせるのはいいなと思っ

ています。 

〇直井会長 

  ありがとうございました。 

  次に利根小 PTA 代表ということで水村さんお願いします。 

〇水村委員 

  いつも美味しい給食をありがとうございます。子供たちは大喜びしておりまして，こ

んな物価が上がって大変な中，お楽しみ給食でハーゲンダッツが出ると大喜び。その

日は何があっても学校に行くと，絶対熱を出さないと，熱い思いのもと，毎月毎月お

楽しみ献立をとってもとっても楽しみにして、日々の給食も今日あれだった，これだ

った，これが美味しかった，まま家で作ってくれと，色々と本当に給食の美味しさを

常に実感している日々だと思っております。来年度も大変な最中ではあると思います

が，どうぞよろしくお願いします。以上です。 

〇直井会長 

  ありがとうございました。 

  それでは早坂さんからお願いします。 

〇早坂委員 

  作る側の立場として，日々の今日この日のいくらかかった課というのを毎日やってい

て，実際のところ 300 円以下でできることってほぼほぼないです。だから値上げされ

て 290 円と聞いてもなんか嬉しさは全然なくて，今をキープするのが精いっぱいだな

と思っているんですけれども，大竹先生のこれがやりたい，あれがやりたいを私たち

は形にするのが仕事なので，そういった意味では値段のことは気にしてないというか

私たちは気にしないで、作ることに専念して、これからも頑張っていきたいと思いま

す。以上です。 

〇直井会長 

  いつもありがとうございます。 

  それでは利根小学校代表ということで，犬塚さんお願いします。 
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〇犬塚委員 

  値段のことも大きな問題なのですけれど、日々私が思うのはニュースとかでやっぱり

給食の時間が苦痛でやっぱり学校に来れないっていうのを聞いたりとか、先生方も言

ってくれますがそれがやっぱ重荷になってしまうということも、今本音保護者の方が

言ってくれた反面そういう子供もいるんだなっていうのがやっぱりずっと気になって

いまして。今こんな大変な中ね、先生とか町野根方達も含めて努力しているので、や

っぱりそれは早坂さんがおっしゃったように、どうにか美味しくして、少しでもこの

楽しい時間にやっぱなれるような給食作りを私たちはお金のことはさておき，まずは

私たちは一食一食を一生懸命作るようにやっぱ来年度も頑張りたいと思います。どう

ぞよろしくお願いします。 

〇直井会長   

  ありがとうございます。本当に私も小学生って 1 年生から 6 年生までいるので，低学

年と味を変えているんですよね。 

〇犬塚委員 

  とかあとは 1 年生の方に合わせないといけない時期というのがあって，先生にも 1 学

期の間はイカの方は出さないでくださいとかお願いしたりとか，そういう無理難題も

先生に言ってしまうんですね。あと，野菜の大きさを 1 学期だけは小さくしようと

か，そういうのもあって，年齢が幼いので 1 年生は。6 年生との対格差があって。と

いうのが楽しいんですけどね，私は。なので，ぜひね楽しんで給食を食べてもらえた

らなと思っていますいつも。よろしくお願いします。 

〇直井会長 

  いつもありがとうございます。本当に大変です。ありがとうございます。 

  それでは次松永さんお願いします。 

〇松永委員 

  私は去年まで保育園の方で仕事をしていて、今もちょっとお手伝いで行ってるんです

けれども、保育園でも給食です。今お話を聞いて大きさを変えてるとかっていう話だ

ったんですけど、保育園ではかむようにはしてるので、あんまり高学年の子たちに比

べたら小さいのかもしれないんですけど。なんか初めてお話を聞いたなって感じまし

た。ご苦労様です。 

私も利根町の方でずっと育ったので、本当にずっとおいしい給食を保育園からずっと

小学校中学校までいただくことができました。みんな大変だと思いますが、これから

も頑張ってください。 

〇直井会長 

  ありがとうございました。 

  それでは大竹先生お願いいたします。 
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〇大竹委員 

  利根町は保護者からもらう本来もらうであろう給食費の他に、先ほどの（4）の物価

上昇分とかサンプル保存食助成分とか、地元食材分ということで、結構お金をいただ

いているんですね。これが非常にありがたいと思っておりますので、来年度も、よろ

しくお願いします。 

本当だったら本当に切り詰めて切り詰めてっていうふうにしなきゃいけないのかなと

思いながら、やっぱり給食は子供がそれを楽しみにして学校に来るっていうことが大

事なので、とにかく質は下げたくないと思っておりますので、それもありますのでよ

ろしくお願いします。 

来年度もしまたこれ以上お米が上がってしまった場合にまたこの補正予算追加分も本

当にお願いしたいと思います。質は下げずに。 

お米がちょっと 1 つお願いなのですけども、途中で契約していたステビアさんとあと

佐藤さんのお米がなくなっちゃったって言って納品にならないことがあったんですけ

ど年度当初にどれだけ納入しますってお約束をしていただいているんであれば、くだ

さい。お米ないのかと思ってすごく焦ったので、すいませんその約束していただいて

いる分はその米どこに回っちゃったんだかよくわかんないんですけど。そこを役場と

してはちゃんと確保していただければなと思います。来年度途中でない、どこからも

お米が買えないっていう事態だけは、もう何か今年ニュース見ていても、とても田植

えの前にお米が売り切れているって状況があるので、利根町途中でお米がないってい

うことにならないようにすいませんがよろしくお願いしたいと思います。 

〇事務局  

  ありがとうございました。 

〇直井会長 

  ありがとうございました。赤字覚悟で，ギリギリでやっていただいていますので，本

当にありがとうございます。 

  それでは最後に課長の方からもお願いいたします。 

〇大越委員 

  大竹先生がおっしゃったようにちょっとお米の方が，途中でちょっと違うところに配

っちゃったみたいで大変申し訳なかったんですけれども、この地産地消っていうこと

でできれば利根町産のステビア米と大房の農家の方から米っていうのは低農薬，低化

学肥料なので、やっぱりそういうお米の方がなるべく使いたいなと思って契約はして

いたんですけれども、ちょっと今年は米の値段が高騰しちゃった関係で入らなくなっ

ちゃって申し訳なかったです。７年度はなるべく入れてもらえるような形で交渉の方

はさせていただきたいと思います。 

地産地消で野菜の方がどうしても利根町ってあんまり大きな畑をやっている方が少な

いので、玉ねぎしか入ってこないんですけれどもこの辺もできれば、多くできればい
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いなんて思うんですけどちょっと難しいのかなって思っています。あと先ほどの決算

見込みで補正予算っていう形で今回急に上がったのでこういった形で財政課の方にお

願いして、つけてもらっているようなところもありますので、お米の方が余りにも高

止まりで行くようであれば、予算確保するためにも給食費のもう 1 回見直しっていう

のは、もしかしたら考えていかなくてはならないのかなっていうふうに思っていま

す。 

児童生徒の保護者の方は無償化なので負担はないんですけれども、予算を確保するた

めの基礎となる感じの金額なのでその辺はちょっともしかしたら考えていかなくちゃ

いけないのかなあと思っています 

〇直井会長 

  お米が品切れにならないこと祈り，これ以上高騰しないことを願い，また次年度も頑

張っていきたいと思います。 

これで議長の任を解かせていただきます。司会を事務局の方に戻したいと思います。 

 

５ 閉会 （事務局） 

  直井会長ありがとうございました。 

それでは本日の議事は以上となります。最後にご質問等は大丈夫でしょうか。 

それから資料の方は今日持ち帰っていただきまして，また後日何かありましたら事務

局，学校教育課の方にご連絡いただければと思いますのでよろしくお願いいたしま

す。 

それでは以上をもちまして，学校給食運営協議会を閉会いたします。 


